Hysbysiad Cleifion 


Polisi Hebryngwyr
Mae’r sefydliad yma wedi ymrwymo i ddarparu awyrgylch sâff a chyfforddus ble gall cleifion a staff bod yn hyderus bod arfer gorau yn cael ei ddilyn bob amser a bod diogelwch pawb o'r pwys mwyaf.

Mae gan pob claf yr hawl i gael hebryngwr yn bresennol ar gyfer unrhyw ymgynghoriad, arholiad neu weithdrefn pan fyddant yn teimlo bod angen un. Gall yr hebryngwr bod yn aelod o’r teulu neu’n ffrind i’r glaf. Ar adegau efallai y byddai’n well gennych gael hebryngwr ffurfiol i fod yn bresennol, e.e aelod o staff hyfforddedig.

Lle bynnag y bo'n bosibl, gofynnwn i chi wneud y cais hwn ar adeg trefnu'r apwyntiad fel y gellir gwneud trefniadau er mwyn sicrhau ni fydd eich apwyntiad yn cael ei ohirio mewn unrhyw ffordd. Lle nad yw hyn yn bosib byddwn yn ymdrechu i ddarparu hebryngwr ffurfiol adeg y cais. Fodd bynnag, weithiau bydd angen ail-drefnu eich apwyntiad.

Efallai bydd eich gweithiwr gofal iechyd proffesiynol hefyd yn ei gwneud yn ofynnol i hebryngwr fod yn bresennol ar gyfer rhai ymgynghoriadau yn unol â'n polisi hebryngwyr.
